


สรุปผลการประเมินความพึงพอใจในการให้บริการของกองงานวิทยาเขตเพชรบุรี  
ส านักงานอธิการบดี มหาวิทยาลัยศิลปากร ประจ าปีการศึกษา 2562 

ประเมินโดยนักศึกษา 
------------------------------------ 

 กองงานวิทยาเขตเพชรบุรี ได้ท าการส ารวจความพึงพอใจจากนักศึกษาที่มาใช้บริการ ประจ าปีการศึกษา 2562 จ านวน 3 
เร่ือง คือ การรับจ่ายเงินหน้าเคาท์เตอร์  การกู้ยืมเงินเพื่อการศึกษา การออกหนังสือส าคัญให้นักศึกษา โดยเก็บข้อมูลจากนักศึกษา
ที่มาใช้บริการ  ระหว่างวันที่ 2 - 20 มีนาคม 2563  โดยวิธีการประเมินหน้างานจากแบบประเมิน  มีผู้ตอบแบบประเมินทั้งสิ้น  
293 คน  

วัตถุประสงค์การประเมิน 
1. เพื่อใช้เป็นแนวทางในการพัฒนาคุณภาพการให้บริการให้มีประสิทธิภาพและสนองความต้องการของผู้รับบริการ  
2. เพื่อใช้เป็นข้อมูลส าหรับการประกันคุณภาพการศึกษาภายในส านักงานอธิการบดี  ประจ าปีการศึกษา 2562  (ระหว่าง

วันที่ 15 กรกฎาคม 2562 – 14 กรกฎาคม 2563)  
3. เพื่อใช้เป็นข้อมูลการประเมินผลการปฏิบัติงานของบุคลากรสังกัดกองงานวิทยาเขตเพชรบุรี ในรอบการประเมินที่ 2 

ปีงบประมาณ 2563 (ระหว่างวันที่ 1 เมษายน - 30 กันยายน 2563)   
 

การวิเคราะห์ข้อมูลและการแปลผลข้อมูล 
 

1. การวิเคราะห์คะแนนค าตอบในแต่ละข้อของค าตอบ มีเกณฑ์การให้คะแนนเป็นแบบประเมินคา่ 5 ระดับ  
(Rating Scale) ดังนี ้

มากที่สุด  เท่ากับ  5 คะแนน 
มาก  เท่ากับ  4 คะแนน 
ปานกลาง  เท่ากับ  3 คะแนน 
น้อย  ท่ากับ  2 คะแนน 
ควรปรับปรุง  เท่ากับ  1 คะแนน 

 

2.  การวิเคราะห์คะแนนความพึงพอใจ โดยน าคะแนนที่ไดไ้ปวิเคราะห์หาค่าเฉลี่ยและส่วนเบีย่งเบนมาตรฐาน จากนัน้
ค่าเฉลี่ยไปแปลผล ซึ่งหลักเกณฑ์การแปลผลโดยการแบ่งคะแนนตามช่วง สรปุเป็นความพึงพอใจ  ดังนี้  
การแปลความหมายคา่เฉลี่ย  

ค่าเฉลี่ย ความหมาย 
4.51 – 5.00 มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด 
3.51 – 4.50 มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก 
2.51 – 3.50 มีความพึงพอใจอยู่ในระดับปานกลาง 
1.51 – 2.50 มีความพึงพอใจอยู่ในระดับน้อย 
1.00 – 1.50 มีความพึงพอใจอยู่ในระดับควรปรับปรุง 
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 การแปลความหมายคา่ส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน กรณีมาตรประมาณค่า 5 ระดับ  

ค่าส่วนเบีย่งเบนมาตรฐาน ความหมาย 
มากกว่า 1.75 ชุดข้อมูลมีความแตกต่างกนัมาก 
1.25-1.75 ชุดข้อมูลมีความแตกต่างค่อนขา้งมาก 
น้อยกว่า 1.25 ชุดข้อมูลมีความแตกต่างกนัน้อย หรือใกล้เคียง หรือ

เหมือน ๆ กัน 
 

 3. ความคิดเห็นและข้อเสนอแนะที่เป็นแบบปลายเปิด น าข้อมูลที่ได้จากการตอบแบบสอบถามมาสรุปเปน็ข้อความเรียง  
 

สถิติที่ใช้ในการวิเคราะห์ข้อมูล 
 

 สถิติที่ใช้ในการวิเคราะห์ข้อมูลใช้สถิติพื้นฐาน ได้แก ่
1. ร้อยละ  
2. ค่าเฉลี่ย (Χ ) 
3. ส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน (S.D.)   
 

 ในการศึกษาคร้ังนี้ ได้เสนอผลการวิเคราะห์ข้อมูลตามล าดบั ดังนี้ 
1. ผลการวิเคราะห์ข้อมูลทั่วไป 
2. ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจต่อการให้บริการ 

 

ผลการวิเคราะห์ข้อมูล 
 

ตอนที่ 1  ผลการวิเคราะห์ข้อมูลทั่วไป  

ตาราง 1 แสดงจ านวนและร้อยละ ข้อมูลทั่วไปของกลุ่มตัวอย่างนักศึกษา  จ าแนกตามคณะวิชา ชั้นปี และเร่ืองที่ให้บริการ 
 

ข้อมูลทั่วไป จ านวน (คน) ร้อยละ 
1. คณะวิชา   

คณะสัตวศาสตร์และเทคโนโลยีการเกษตร 42 14.34 
คณะวิทยาการจัดการ 202 68.94 
คณะเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร 49 16.72 

รวม 293 100.00 
2. ชั้นป ี   

ปี 1 60 20.48 
ปี 2 50 17.06 
ปี 3 52 17.75 
ปี 4 118 40.27 
ปีอ่ืน ๆ 13 4.44 

รวม 293 100.00 
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ข้อมูลทั่วไป จ านวน (คน) ร้อยละ 
3. เร่ืองท่ีให้บริการ   

การรับ-จ่ายเงินหน้าเคาท์เตอร ์ 98 33.45 
การออกหนังสือส าคญัให้นักศึกษา 96 32.76 
การกู้ยืมเงินกองทุน กยศ. และ กรอ. 99 33.79 

รวม 293 100.00 

 
 จากตาราง 1  พบว่า  ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่สังกัดคณะวิทยาการจัดการ  จ านวน 202 คน  (ร้อยละ 68.94) 
รองลงมาสังกัดคณะเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร จ านวน 49 คน (ร้อยละ 16.72) สังกัดคณะสัตวศาสตร์และ
เทคโนโลยีการเกษตร จ านวน 42 คน  และ (ร้อยละ 14.34) ตามล าดับ  ส าหรับชั้นปีที่ศึกษา ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่ศึกษา
อยูช่ั้นปีที่ 4 จ านวน 118 คน  (ร้อยละ 40.27) รองลงมาศึกษาอยู่ชั้นปีที่ 1 จ านวน 60 คน (ร้อยละ 20.48) ชั้นปีที่ 3 จ านวน 52 
คน (ร้อยละ 17.75) ชั้นปีที่ 2 จ านวน 50 คน (ร้อยละ 17.06) และชั้นปีอื่น ๆ จ านวน 13 คน (ร้อยละ 4.44) เรื่องที่มีผู้มาติดต่อรับ
บริการมากที่สุดคือ การกู้ยืมเงินกองทุน กยศ. และ กรอ. จ านวน 99 คน (ร้อยละ 33.79) รองลงมาคือการรับ-จ่ายเงินหน้าเคาท์
เตอร์ จ านวน 98 คน (ร้อยละ 33.45) และการออกหนังสือส าคัญให้นักศึกษา จ านวน 96 คน (ร้อยละ 32.76) ตามล าดับ 
 
ตอนที่ 2 ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจต่อการให้บริการ 
 

ตาราง 2 แสดงจ านวน ค่าเฉลี่ย และส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน ความพึงพอใจของนักศึกษาต่อการให้บริการของกองงานวิทยาเขต
เพชรบุรี 

หัวข้อการประเมินความพึงพอใจ 
ระดับความพึงพอใจ 

ค่าเฉลี่ย 
ส่วน

เบ่ียงเบน
มาตรฐาน 

แปลผล มาก
ที่สุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

น้อย 
ควร

ปรับปรุง 
รวม 

1.  ด้านกระบวนการขั้นตอนการให้บริการ 4.42 0.58 มาก 
1.1 ขั้นตอนการให้บริการกระชับ 
สะดวก รวดเร็ว 

150 126 17 0 0 293 4.45 0.60 มาก 

1.2 มีช่องทางการรับบริการและ
ข้อเสนอแนะได้โดยสะดวก  

143 124 25 1 0 293 4.40 0.66 มาก 

2.  ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 4.46 0.54 มาก 
2.1 ใหบ้ริการด้วยกิรยิาสภุาพ  
เป็นมิตร อัธยาศัยดี เป็นกันเอง 

165 108 19 1 0 293 4.49 0.63 มาก 

2.2 ให้ค าแนะน าและตอบข้อซักถาม
ได้ตรงประเด็น ตามความต้องการ
ของผู้รับบริการ 

147 123 22 1 0 293 4.42 0.64 มาก 

2.3 ให้บริการด้วยความเอาใจใส่ 
กระตือรือร้น และเต็มใจให้บริการ 

156 116 20 1 0 293 4.46 0.64 มาก 
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ตาราง 2 (ต่อ) 

หัวข้อการประเมินความพึงพอใจ 
ระดับความพึงพอใจ 

ค่าเฉลี่ย 
ส่วน

เบ่ียงเบน
มาตรฐาน 

แปลผล มาก
ที่สุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

น้อย 
ควร

ปรับปรุง 
รวม 

3.  ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 4.30 0.57 มาก 
3.1 ความสะดวกในการติดต่อ 136 127 29 1 0 293 4.36 0.67 มาก 
3.2 มีสื่อประชาสมัพันธ์ข่าวสาร
ข้อมูล และช่องทางการติดต่อสื่อสาร
หลายช่อทาง 

104 141 45 3 0 293 4.18 0.72 มาก 

3.3 มีสิ่งอ านวยความสะดวกในการ
ให้บริการ 

134 131 28 0 0 293 4.36 0.65 มาก 

4. ด้านคุณภาพการให้บริการ 4.49 0.56 มาก 
4.1 ได้รับบริการที่ประทับใจและ
ตรงความต้องการ 

160 112 21 0 0 293 4.47 0.63 มาก 

4.2 คุณภาพของงานท่ีได้รับบริการ 161 114 180 0 0 293 4.49 0.61 มาก 
4.3 ต้องการรับบริการในครั้งต่อไป 172 102 19 0 0 293 4.52 0.62 มากที่สุด 

ความพึงพอใจในภาพรวม 4.42 0.48 มาก 

 
จากตาราง 2 พบว่า นักศึกษามีความพึงพอใจต่อการให้บริการของกองงานวิทยาเขตเพชรบุรี โดยภาพรวมอยู่ในระดับมาก  

(ค่าเฉลี่ย 4.42) เมื่อพิจารณาเป็นรายด้าน พบว่า มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากทุกด้าน โดยด้านที่มีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจสูงที่สุด  
คือ ด้านคุณภาพการให้บริการ (ค่าเฉลี่ย 4.49) รองลงมาด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ (ค่าเฉลี่ย 4.46) ด้านกระบวนการขั้นตอนการ
ให้บริการ (ค่าเฉลี่ย 4.42) และด้านสิ่งอ านวยความสะดวก (ค่าเฉลี่ย 4.30) ตามล าดับ  เมื่อพิจารณารายข้อพบว่า ข้อที่มีค่าเฉลี่ย
ความพึงพอใจสูงที่สุด คือ ต้องการรับบริการในคร้ังต่อไป (ค่าเฉลี่ย 4.52) มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด 
 

ตาราง 3 แสดงคา่เฉลี่ย ความพงึพอใจต่อการให้บริการ ในภาพรวม จ าแนกตามเร่ืองที่ให้บริการ 
 

เรื่องที่ให้บริการ/ด้านที่ประเมิน 
ค่าเฉลี่ย/ระดับความพึงพอใจ 

ค่าเฉลี่ยรวม การรับจ่ายเงินหน้า
เคาท์เตอร ์

การออกหนังสือ
ส าคัญให้นักศึกษา 

การกู้ยืมเงินกองทุน 
กยศ. และ กรอ. 

1. ด้านกระบวนการขั้นตอนการให้บริการ 4.29 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

4.59 
(มากท่ีสุด) 

4.42 
(มาก) 

2. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 4.34 
(มาก) 

4.50 
(มาก) 

4.53 
(มากท่ีสุด) 

4.46 
(มาก) 

3. ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 4.14 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

4.46 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

4.  ด้านคุณภาพการให้บริการ 4.37 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

4.68 
(มากท่ีสุด) 

4.49 
(มาก) 

ความพึงพอใจในภาพรวม 
4.28 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

4.57 
(มากที่สุด) 

4.42 
(มาก) 
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จากตาราง 3 พบว่า นักศึกษามีความพึงพอใจต่อการให้บริการในภาพรวมอยู่ในระดับมาก (ค่าเฉลี่ย 4.42) เมื่อจ าแนกตาม
เร่ืองที่ให้บริการ เรียงล าดับค่าเฉลี่ยจากมากไปหาน้อย ดังนี้ 

1. เร่ืองการกู้ยืมเงินกองทุน กยศ. และ กรอ. ค่าเฉลี่ย 4.57 ความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด 
2. เร่ืองการออกหนังสือส าคัญให้นักศึกษา  ค่าเฉลี่ย 4.40   ความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก 
3. เร่ืองการรับจ่ายเงินหน้าเคาท์เตอร์   ค่าเฉลี่ย 4.28  ความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก   

 

 
 

      ภาพที่ 1 แสดงค่าเฉลี่ยความพึงพอใจในการให้บริการโดยภาพรวม จ าแนกตามเร่ืองที่ให้บริการ 

 
 

ภาพที่ 2 แสดงค่าเฉลี่ยความพึงพอใจในการให้บริการจ าแนกตามด้านที่ให้บริการ 
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ตาราง 4   แสดงจ านวน คา่เฉลี่ย และส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐานของความพึงพอใจต่อการให้บริการ เร่ือง การรับ-จ่ายเงิน 
 หน้าเคาท์เตอร์ 
 

หัวข้อการประเมินความพึงพอใจ 
ระดับความพึงพอใจ 

ค่าเฉลี่ย 
ส่วน

เบ่ียงเบน
มาตรฐาน 

แปลผล มาก
ที่สุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

น้อย 
ควร

ปรับปรุง 
รวม 

1.  ด้านกระบวนการขั้นตอนการให้บริการ 4.29 0.57 มาก 
1.1 ขั้นตอนการให้บริการกระชับ 
สะดวก รวดเร็ว 

40 53 5 0 0 98 4.36 0.58 มาก 

1.2 มีช่องทางการรับบริการและ
ข้อเสนอแนะได้โดยสะดวก  

36 49 12 1 0 98 4.22 0.70 มาก 

2.  ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 4.34 0.64 มาก 
2.1 ให้บริการด้วยกิรยิาสภุาพ  
เป็นมิตร อัธยาศัยดี เป็นกันเอง 

49 35 13 1 0 98 4.35 0.75 มาก 

2.2 ให้ค าแนะน าและตอบข้อซักถาม
ได้ตรงประเด็น ตามความต้องการ
ของผู้รับบริการ 

46 41 10 1 0 98 4.35 0.70 มาก 

2.3 ให้บริการด้วยความเอาใจใส่ 
กระตือรือร้น และเต็มใจให้บริการ 

45 41 11 1 0 98 4.33 0.71 มาก 

3.  ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 4.14 0.60 มาก 
3.1 ความสะดวกในการติดต่อ 35 48 15 0 0 98 4.20 0.69 มาก 
3.2 มีสื่อประชาสมัพันธ์ข่าวสาร
ข้อมูล และช่องทางการติดต่อสื่อสาร
หลายช่อทาง 

24 51 21 2 0 98 3.99 0.74 มาก 

3.3 มีสิ่งอ านวยความสะดวกในการ
ให้บริการ 

35 50 13 0 0 98 4.22 0.67 มาก 

4. ด้านคุณภาพการให้บริการ 4.37 0.59 มาก 
4.1 ได้รับบริการที่ประทับใจและ
ตรงความต้องการ 

47 39 12 0 0 98 4.36 0.69 มาก 

4.2 คุณภาพของงานท่ีได้รับบริการ 46 43 9 0 0 98 4.38 0.65 มาก 
4.3 ต้องการรับบริการในครั้งต่อไป 44 46 8 0 0 98 4.37 0.63 มาก 

ความพึงพอใจในภาพรวม 4.28 0.52 มาก 
 

จากตาราง 4 พบว่า นักศึกษามีความพึงพอใจต่อการให้บริการ เรื่อง การรับ-จ่ายเงินหน้าเคาท์เตอร์ โดยภาพรวมอยู่ใน
ระดับมาก (ค่าเฉลี่ย 4.28) เมื่อพิจารณาเป็นรายด้าน พบว่า มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากทุกด้าน โดยด้านที่มีค่าเฉลี่ยความพึง
พอใจสูงที่สุด  คือ ด้านคุณภาพการให้บริการ (ค่าเฉลี่ย 4.37) รองลงมาด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ (ค่าเฉลี่ย 4.34)  ด้านกระบวนการ
ขั้นตอนการให้บริการ (ค่าเฉลี่ย 4.29) และด้านสิ่งอ านวยความสะดวก (ค่าเฉลี่ย 4.14) ตามล าดับ  เมื่อพิจารณารายข้อพบว่า ข้อที่
มีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจสูงที่สุด คือ คุณภาพของงานที่ได้รับบริการ (ค่าเฉลี่ย 4.38) มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก 
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ตาราง 5   แสดงจ านวน คา่เฉลี่ย และส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐานของความพึงพอใจต่อการให้บริการ เร่ือง การออกหนังสือส าคัญให้ 
 นักศึกษา 
 

หัวข้อการประเมินความพึงพอใจ 
ระดับความพึงพอใจ 

ค่าเฉลี่ย 
ส่วน

เบ่ียงเบน
มาตรฐาน 

แปลผล มาก
ที่สุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

น้อย 
ควร

ปรับปรุง 
รวม 

1.  ด้านกระบวนการขั้นตอนการให้บริการ 4.39 0.58 มาก 
1.1 ขั้นตอนการให้บริการกระชับ 
สะดวก รวดเร็ว 

48 41 7 0 0 96 4.43 0.63 มาก 

1.2 มีช่องทางการรับบริการและ
ข้อเสนอแนะได้โดยสะดวก  

41 48 7 0 0 96 4.35 0.62 มาก 

2.  ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 4.50 0.54 มาก 
2.1 ให้บริการด้วยกิรยิาสภุาพ  
เป็นมิตร อัธยาศัยดี เป็นกันเอง 

56 36 4 0 0 96 4.54 0.58 มากที่สุด 

2.2 ให้ค าแนะน าและตอบข้อซักถาม
ได้ตรงประเด็น ตามความต้องการ
ของผู้รับบริการ 

52 37 7 0 0 96 4.47 0.63 มาก 

2.3 ให้บริการด้วยความเอาใจใส่ 
กระตือรือร้น และเต็มใจให้บริการ 

51 40 5 0 0 96 4.48 0.60 มาก 

3.  ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 4.30 0.58 มาก 
3.1 ความสะดวกในการติดต่อ 44 44 7 1 0 96 4.36 0.67 มาก 
3.2 มีสื่อประชาสมัพันธ์ข่าวสาร
ข้อมูล และช่องทางการติดต่อสื่อสาร
หลายช่อทาง 

34 50 11 1 0 96 4.22 0.68 มาก 

3.3 มีสิ่งอ านวยความสะดวกในการ
ให้บริการ 

41 45 10 0 0 96 4.32 0.66 มาก 

4. ด้านคุณภาพการให้บริการ 4.43 0.62 มาก 
4.1 ได้รับบริการที่ประทับใจและ
ตรงความต้องการ 

46 42 8 0 0 96 4.40 0.64 มาก 

4.2 คุณภาพของงานท่ีได้รับบริการ 51 37 8 0 0 96 4.45 0.65 มาก 
4.3 ต้องการรับบริการในครั้งต่อไป 52 35 9 0 0 96 4.45 0.66 มาก 

ความพึงพอใจในภาพรวม 4.40 0.52 มาก 
 

จากตาราง 5 พบว่า นักศึกษามีความพึงพอใจต่อการให้บริการ เร่ือง การออกหนังสือส าคัญให้นักศึกษา โดยภาพรวมอยู่ใน
ระดับมาก (ค่าเฉลี่ย 4.40) เมื่อพิจารณาเป็นรายด้าน พบว่า มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากทุกด้าน โดยด้านที่มีค่าเฉลี่ยความพึง
พอใจสูงที่สุด คือ ด้านเจ้าหน้าท่ีผู้ให้บริการ (ค่าเฉลี่ย 4.50) รองลงมาด้านคุณภาพการให้บริการ (ค่าเฉลี่ย 4.43)  ด้านกระบวนการ
ขั้นตอนการให้บริการ (ค่าเฉลี่ย 4.39) และด้านสิ่งอ านวยความสะดวก (ค่าเฉลี่ย 4.30) ตามล าดับ  เมื่อพิจารณารายข้อพบว่า ข้อที่
มีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจสูงที่สุด คือ ให้บริการด้วยกิริยาสุภาพ เป็นมิตร อัธยาศัยดี เป็นกันเอง (ค่าเฉลี่ย 4.54) มีความพึงพอใจอยู่ใน
ระดับมากที่สุด 
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ตาราง 6   แสดงจ านวน ค่าเฉลี่ย และส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐานของความพึงพอใจต่อการให้บริการ เร่ือง การกู้ยืมเงินกองทุน กยศ. 
และ กรอ. 
 

หัวข้อการประเมินความพึงพอใจ 
ระดับความพึงพอใจ 

ค่าเฉลี่ย 
ส่วน

เบ่ียงเบน
มาตรฐาน 

แปลผล มาก
ที่สุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

น้อย 
ควร

ปรับปรุง 
รวม 

1.  ด้านกระบวนการขั้นตอนการให้บริการ 4.59 0.55 มากที่สุด 
1.1 ขั้นตอนการให้บริการกระชับ 
สะดวก รวดเร็ว 

62 32 5 0 0 99 4.58 0.59 มากที่สุด 

1.2 มีช่องทางการรับบริการและ
ข้อเสนอแนะได้โดยสะดวก  

66 27 6 0 0 99 4.61 0.60 มากที่สุด 

2.  ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 4.53 0.40 มากที่สุด 
2.1 ให้บริการด้วยกิรยิาสภุาพ  
เป็นมิตร อัธยาศัยดี เป็นกันเอง 

60 37 2 0 0 99 4.59 0.53 มากที่สุด 

2.2 ให้ค าแนะน าและตอบข้อซักถาม
ได้ตรงประเด็น ตามความต้องการ
ของผู้รับบริการ 

49 45 5 0 0 99 4.44 0.59 มาก 

2.3 ให้บริการด้วยความเอาใจใส่ 
กระตือรือร้น และเต็มใจให้บริการ 

60 35 4 0 0 99 4.57 0.57 มากที่สุด 

3.  ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 4.46 0.48 มาก 
3.1 ความสะดวกในการติดต่อ 57 35 7 0 0 99 4.51 0.63 มากที่สุด 
3.2 มีสื่อประชาสมัพันธ์ข่าวสาร
ข้อมูล และช่องทางการติดต่อสื่อสาร
หลายช่อทาง 

46 40 13 0 0 99 4.33 0.70 มาก 

3.3 มีสิ่งอ านวยความสะดวกในการ
ให้บริการ 

58 35 5 0 0 99 4.54 0.59 มากที่สุด 

4. ด้านคุณภาพการให้บริการ 4.68 0.40 มากที่สุด 
4.1 ได้รับบริการที่ประทับใจและ
ตรงความต้องการ 

67 31 1 0 0 99 4.67 0.49 มากที่สุด 

4.2 คุณภาพของงานท่ีได้รับบริการ 64 34 1 0 0 99 4.64 0.50 มากที่สุด 
4.3 ต้องการรับบริการในครั้งต่อไป 76 21 2 0 0 99 4.75 0.48 มากที่สุด 

ความพึงพอใจในภาพรวม 4.57 0.34 มากที่สุด 
 

จากตาราง 6 พบว่า นักศึกษามีความพึงพอใจต่อการให้บริการ เร่ือง การกู้ยืมเงินกองทุน กยศ. และ กรอ. โดยภาพรวมอยู่
ในระดับมากที่สุด (ค่าเฉลี่ย 4.57) เมื่อพิจารณาเป็นรายด้าน พบว่า ส่วนใหญ่มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด  โดยด้านที่มี
ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจสูงที่สุด  คือ ด้านคุณภาพการให้บริการ (ค่าเฉลี่ย 4.68) รองลงมาด้านกระบวนการขั้นตอนการให้บริการ 
(ค่าเฉลี่ย 4.59)  ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ (ค่าเฉลี่ย 4.53)  และด้านสิ่งอ านวยความสะดวก (ค่าเฉลี่ย 4.46) ตามล าดับ  เมื่อ
พิจารณารายข้อพบว่า ข้อที่มีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจสูงที่สุด คือ ต้องการรับบริการในครั้งต่อไป (ค่าเฉลี่ย 4.75) มีความพึงพอใจอยู่ใน
ระดับมากที่สุด 
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ข้อเสนอแนะ 
 
การรับ-จ่ายเงินหน้าเคาท์เตอร์ 
1. ยิ้มเยอะๆ นะคะ 
2. ควรกลับหลังจากพักกินข้าวให้เร็วกว่านี้หน่อยค่ะ 
 
การออกหนังสือส าคัญให้นักศึกษา 
1. ไม่ค่อยยิ้ม แต่บริการดี 
2. พี่น่ารักมากค่ะ 
3. พี่ที่ขอใบทรานสคริปต์ดีมากครับ 
4. ขอบคุณมากค่ะ 
5. ท างานดีมาก ยิ้มแย้ม 
 
การกู้ยืมเงินเพ่ือการศึกษา 
- ไม่มีข้อเสนอแนะ 

 
 
 
 

 
 
 
 
 




